     В рамках ШМО начальных классов Киреевой Олесей Вячеславовной был дан открытый урок во 2-ом классе по русскому языку.
Тема: «Правописание парных согласных на конце слова и в середине».

     Цели урока: - формировать навыки грамотного письма; обобщить знания учащихся о двух способах проверки парных согласных; - развивать память, внимание;- воспитывать чувство товарищества, любовь к природе.
Ход урока:
1 Организационный момент.

2 Основная часть.

Объявление темы и целей урока.

- Сегодня   мы завершаем изучение большой темы – «Правописание парных согласных на конце слова и в середине». На уроке вы покажите свои знания, умение работать в группах. Помните – важно не только самому выполнить задание, но еще и товарищам помочь. Ведь важен не только личный результат, но и результат работы всей группы.

Класс делится на 3 группы по 4 человека. У каждой группы на столе набор цветных кружков ( красный – «отлично, верный ответ», синий – «хорошо», зеленый – «можно подтянуться»). В зависимости от правильности и быстроты выполнения задания группа на каждом этапе урока оценивает свою работу соответствующим кружком. В конце урока будут подведены итоги соревнования.

Повторение теоретического материала. Фронтальный опрос.

В это же время одна группа получает индивидуальное задание.

1 ученик работает с перфокартой по теме «Парные согласные».

2 ученик (у доски) вставляет пропущенные буквы и выполняет разбор слова по составу:

Горо..ской, подру..ка, ры..ка, гри..ки, ду..ки, ноче..ка, голо..ка.

3 ученик вставляет буквы, рядом записывает проверочные слова, обозначающие действия:

Зага..ка - …, ука..ка - …, подска..ка -…, нахо..ка -…, улы..ка -… .

4 ученик выполняет фонетический анализ слова березка.

- Какие парные согласные вы знаете?

- Почему они парные?

- Как мы поступаем, если буква вызывает сомнения?

- Какие два способа есть проверки парной согласной?

- Приведите примеры.

- Оцените работу вашей группы на данном этапе урока.

Словарная работа «Буквобол».

- Какое время года сейчас?

- В какую игру с мячом любят играть ребята на улице?

- А что самое важное в любой игре для победы? (чувство товарищества, помощь друг другу и т. д.)

Вот и мы с вами будем сейчас играть в игру, которая называется «Буквобол».

Мы играем в буквобол,

Не в хоккей, не в волейбол.

Все ребята – игроки

Забивать будут голы.

В те ворота, что левее

Буква «О» пускай влетит.

В сетку справа – остальные

Можно запросто забить.

Яг..да  д..рога  ..прель  М..сква  м..шина  с..бака  сп..сибо  к..пуста  н..род  ..г..род

- Какой же счет? (5:5)

- Оцените работу вашей группы на данном этапе урока.

После этого задания проверяется индивидуальная работа.

Письмо по памяти.

- Прочитайте четверостишие каждый для себя. (Затем кто-то один читает вслух.)

- Разберем все орфограммы.

(На) цв..тах гудят жуки,

Пахнет клевер сла..ко.

Р..б..тишки (у) р..ки

(В) стали (на) заря..ку.

                                       (З. Александрова)

- Прочитайте первое предложение. Какой знак препинания стоит в конце этого предложения? Что оно содержит? Какое оно по цели высказывания? Какое по интонации?  Обратите внимание, что в конце первой строчки стоит запятая. ( Второе предложение анализируется также.)

- Заучите это четверостишие. (2-3 слабых ученика повторяют заученный текст вслух.)

Дети проверяют текст друг у друга. Оценивают работу всей группы.

- Ребятишки встали на зарядку и мы с вами отдохнем.

Физкультминутка.

Маша шла, шла, шла

(Дети шагают на месте)

Маша ягодку нашла.

(Присели)

Опустилась, подняла –

(Поднялась)

«Ах, какая ягодка!»

(показывает, как любуется ягодкой)

Поглядела на лужок,

(Смотрит из-под ладошки)

Увидала там цветок.

- А какие первоцветы можно увидеть весной?

- Какой из них занесен в Красную книгу?

- Почему нельзя рвать эти цветы?

Работа с текстом.

- У каждого из вас на столе лежат карточки с текстом. Прочитайте его. Что заметили? (В нем много ошибок.) Какой это тип текста? Почему? Как можно назвать текст? Запишите название в тетрадь.

Спишите его, исправляя ошибки.

Влесу тихо. Вот ель.  Наветках шышки. А тут старый дуп. Митя по лез надерево. Там дупло. Вдупле орехи и шышки – это белказа пасла еду назиму. Без запасов плохо земой белкам.

- Найдите предложение, в котором говорится о Мите. Подчеркните основу этого предложения и надпишите над всеми словами части речи.

Разбор предложения проверяем вместе, а ошибки сверяют с доской самостоятельно. Оценивание работы группы на данном этапе урока.

3 Подведение итогов урока.

